

詹姆斯献绝杀，威少拯救球队，哈登单节砍15分，他们就是要做——

孤胆英雄

□半岛全媒体记者 杜金城

北京时间4月26日，超级球星主宰了NBA季后赛的赛场。詹姆斯疯狂拿到44分，并且在比赛最后时刻完成绝杀三分，帮助骑士赢下“天王山之战”；已经被逼到悬崖边的雷霆终于迎来了威斯布鲁克的爆发，他狂砍45分15个篮板，成功拯救一个赛季；火箭4:1淘汰森林狼，哈登继上场单节砍下20分后，本场再有单节15分的惊艳表现。“大胡子”已经成为火箭驰骋季后赛的最强有力保证。

NBA
季后赛

1 威少爆发赢得“生死战” 45分15个篮板7次助攻

与爵士的第五战对于雷霆来说，是一场要么继续，要么就打包回家的“生死战”。1:3站在悬崖边，威斯布鲁克和他的队友们已经没有了任何退路。结果，在度过半场低迷后，威少在下半场完全爆发。不仅实现20分大逆转，也将总比分扳为2:3。

上半场比赛，雷霆全队宛若梦游，分差最大时已经达到了25分，雷霆的当家球星威少16投仅有5中。镜头偶尔给到他的面部特写，球迷看到的是一张茫然失措的脸。此时，所有人心中都预感到，这个夜晚也许就是雷霆告别赛季的时刻。

可经历了中场休息再次回到赛场的威少判若两人。打满第三节12分钟，10投6中，三分球5投4中，轰下季后赛单节新高20分！他还是会在三分线外不讲道理地干拔出手，还是会埋着头抱着球冲进对手的埋伏圈，这些都是他饱受诟病的比赛特点。但跟那些让他饱受诟病的比赛不同，在这个第三节，他将那些不讲道理的球全部打进了。雷霆生生逆转了25分的分差，赢得了这场“生死战”。

全场比赛，威少拿到45分7次助攻外加15个篮板，其中15个篮板创造了他季后赛生涯的单场新高。这也让他成为了NBA历史上继张伯伦和詹姆斯之后，第三位能在季后赛中拿下至少45分和15个篮板的球员。纵观这轮系列赛，威少在前四场比赛都打得浑浑噩噩，甚至本场的上半场他依然在“梦游”。但好在最关键时刻威少猛醒实现了救赎，在帮助球队将大比分扳为2:3的同时，也希望威少能够真的找回自我。



2 詹皇绝杀拿下“天王山” 44分10个篮板8次助攻

东部季后赛首轮第5场，骑士在主场以98:95战胜步行者，将大比分改写为3:2。决定比赛胜负的就是骑士的当家球星勒布朗·詹姆斯。他得到44分、10个篮板、8次助攻。这是詹姆斯季后赛生涯第21次单场得分达到40分。这个次数足以排到NBA历史第二位，仅次于乔丹。本场比赛，詹皇最值得称道的表现来自最后一刻，他投中绝杀三分，力助骑士赢下天王山之战。

骑士在詹姆斯的带领下第5场打得非常顽强，大部分时间都处于领先。但比赛最后阶段，步行者依靠球队的整体表现追平了比分。在第四节还剩20多秒时，詹姆斯出现失误，将球权让给了步行者。奥拉迪波最后一攻选择迎着詹姆斯的防守突破上篮。但詹皇神兵天将，一记大帽扇飞了步行者锁定胜局的希望！

此时，比赛还有3秒的时间，骑士布置最后一攻。詹姆斯告诉他的队友，“不用管其他的，把球交给我！”这也许也是本赛季詹皇最霸气的一次情感表达，而他也没有让大家失望。拿球，运一步，三分线外高高跃起，身体漂移着将球投出，在计时灯亮前，皮球划过一道完美的弧线，绝杀！詹姆斯兴奋地跳上了技术台，享受着全场球迷的欢呼，那一刻，他俨然就是君临天下的“皇帝”。

此役过后，詹姆斯在季后赛共完成4次绝杀，超越乔丹，位列历史第一。值得一提的是，在绝杀命中率上，詹皇也成功超越飞人。只有在季后赛个人得分40+的纪录上，詹姆斯还仅次于乔丹位列历史第二位，33岁的詹姆斯用表现诠释了何为“伟大”。



3 哈登单节发威淘汰森林狼 24分5个篮板12次助攻

休斯敦火箭迎来与明尼苏达森林狼的第5场较量。上一场第三节，詹姆斯·哈登一人砍下22分，火箭全队创纪录地拿下50分。再度交手，哈登又是在第三节发威，独得15分。全场比赛，大胡子21投8中，其中三分11中4，罚球4中4，得到24分12次助攻和5个篮板，火箭也以122:104获胜，总比分4:1淘汰对手晋级第二轮。

哈登在上场比赛第三节单节22分的表现堪称劲爆。本场比赛，他几乎是复制了上场的表现。上半场只拿到5分，第三节一开始，他先是连中两记三分，又超越泰·吉布森上演单臂爆扣，随后又飙中三分。在顶着维金斯打成2+1后，丰田中心的球迷开始整齐划一地高呼：MVP。哈登单节再拿15分，率火箭早早锁定胜局。末节哈登切换角色，化身组织者，接连4次和卡佩拉擦出火花，两次助卡佩拉空接，两次助卡佩拉获得打成2+1的良机。此外，哈登还为外线射手输送炮弹。在他的神勇发挥下，森林狼也只能扯起白旗。

终场哨响，哈登双手一摆，从板凳席上一跃而起。凭借他本场拿下的24分，其生涯季后赛总得分达到1965分，追平史蒂芬·库里，并列历史第57位，距排在第56位的鲍勃·丹德里奇（1967分）仅两分之遥。赛后哈登并未贪功，而是将掌声送给队友：“我要称赞我的队友们，若没有他们，是不可能打出如此水准的。他们给了我动力，让我上场做自己，必须称赞他们。”

CBA
动态

□半岛全媒体记者 杜金城

说起姜正秀，熟悉青岛篮球历史的球迷不会陌生。这位曾经的韩国男篮主力控卫曾执教青岛双星男篮一个多赛季。在姜正秀加盟青岛队的那个赛季，姜正秀也曾短暂带队，最终因为开局两连败而无奈下课。26日传来消息，姜正秀收到CBA新疆飞虎俱乐部的邀请，已经受邀加盟新疆队教练组。未来青岛球迷在CBA赛场上又能见到一张熟悉的面孔。

姜正秀球员时代是韩国国手，教练时代执教韩国中央大学并率队夺取大学联赛冠军。他与青岛篮球还是颇有些

渊源。在青岛队升入CBA的第一个赛季，也就是2008-2009赛季，姜正秀就加盟青岛双星一线队教练组，担任助理教练。赛季结束后，姜正秀赴韩国国家队报到，任助理教练。他带队参加了2009年亚洲男篮锦标赛，之后，又带队参加了东亚运动会，战胜了中国队夺得冠军。2010年8月，他回到青岛，

并在那个赛季的中途成为青岛队主教练，带领青岛队获得了联赛第九的好成绩。2012-2013赛季，姜正秀在赛季开始两轮就无奈下课。

从青岛离开的姜正秀并没有离开中国篮球圈。他先到NBL联赛的河南队执教了一段时间；后来收到陕西信达篮球俱乐部的邀请，开始带领陕西队征战

姜正秀加盟新疆教练组

前青岛双星队主帅如今重回CBA舞台

NBL联赛。并在最近三个赛季两次帮助球队拿到冠军，堪称NBL联赛的常胜教头。

也许正是因为有了NBL联赛的成功执教经验，姜正秀再次受到了CBA球队的垂青。4月26日，新疆队正式宣布，邀请姜正秀加盟新疆队教练组。新赛季，韩国人将成为新疆队助理教练。在赶赴新疆报到的同时，姜正秀表达了对陕西队的感谢，并期待着在CBA赛场与老东家青岛队相遇。

因为CBA联赛已经进入休赛期，各队也都开始进行调整。与青岛队合同到期的助理教练王晗已经回到家乡吉林，并拿起吉林东北虎男篮教鞭。